GƯƠNG NGƯỜI TỐT VIỆC TỐT
Vào một buổi chiều cuối tháng 11, bốn em Mỹ Hạnh, Thu Thảo, Lệ Nguyên, Bảo Trâm( học sinh  lớp 7/1, trường THCS Huỳnh Thúc Kháng xã Bình Nguyên, Huyện Thăng Bình, tỉnh Quảng Nam) đang đến trường học thể dục,  sớm hơn thường lệ. Chợt  các em phát hiện một cụ già loay hoay trong bụi cây đưa tay ra  vẻ cầu cứu. Các em dừng xe chạy lại và sững sốt khi thấy cụ già đang run lẩy bẩy, kiến bò phủ lên khắp người, các em vội vàng đỡ cụ dậy, phủi hết kiến trên người cụ, dìu cụ về nhà, sau đó các em mới tiếp tục đến trường. 
Qua tìm hiểu các em biết đó là Cụ Bốn Nhất, 85 tuổi, người cùng thôn, đang sống một mình, không có người nương tựa. Hôm ấy cụ có việc ra ngoài, do tuổi cao sức yếu, không may trượt chân ngã, không gượng dậy được. Cụ đã kêu cứu, nhưng mọi người qua đường có lẽ đều lo hối hả với công việc của mình nên không ai để ý đến cụ. May có các em phát hiện kịp và cứu cụ.
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Hạnh, Thảo, Nguyên, Trâm đến thăm cụ Bốn Nhất
Bên cạnh đó ở trường bốn bạn nhỏ còn là những người bạn thân thiết, luôn giúp bạn trong phong trào học tập “ Đôi bạn cùng tiến”.
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Hạnh, Thảo, Nguyên, Trâm  đang ở trường 

Việc làm của bốn em Mỹ Hạnh, Thu Thảo, Lệ Nguyên, Bảo Trâm tuy nhỏ
 nhưng đã thể hiện được tinh thần tương thân, tương ái cao quý. Đó cũng là truyền thống tốt đẹp của  học sinh trường THCS Huỳnh Thúc Kháng nói riêng, của dân tộc ta nói chung. Các em xứng đáng là tấm gương sáng  cho các bạn trong Liên Đội học tập và noi theo.
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